## 府鲁晚报

## 爬山虎,给楼房披上"降温衣"

林业专家:易招蚊虫,大面积推广种植还须谨慎



◀ 多栋居 民楼都穿 上了绿装。 李岩松

本报济宁6月13日讯(记者 范少伟) 在济宁城区电力二处宿舍,绿幽幽的 爬山虎把楼房整个西墙包裹得严严实实。 爬山虎叶子随着微风来回摆动,一片绿意 让人感到凉爽,不少居民说有了爬山虎遮 阳,屋内温度降了七八度。林业专家表示, 爬山虎容易招蚊虫,时间长了,墙壁总是 处于潮湿状态,墙皮容易脱落,城区如果 大面积推广,还需谨慎。

"如果没有爬山虎,夏天墙壁被太 阳晒得很热,屋里肯定也热。你看看我 们家,外边这么热,我们家根本不用开 空调。"住在电力二宿舍七号楼三楼的 陈女士说,他家在整栋楼的最西单元, 西面的整个墙壁都被太阳晒着,如果没

有爬山虎遮阳,孩子热的都睡不着。下 午三点左右,在院子里健身的杨女士 说,爬山虎长了3年,就把二楼的整个西 墙都给包裹住了,楼房共5层,四五年就 爬到了楼顶,现在楼顶上估计也都长满 了,家里的温度比外面低七八度。

"这里的爬山虎种了十多种了,电力 二处公司种的,居民反映还挺好的。"门卫 齐大爷说,他在小区里当保安十多年了, 刚来工作时电力公司就把爬山虎种上了, 之后也没怎么管理过,爬山虎生命力很 强,一直到现都没打过药,长得郁郁葱葱。 一些居民反映,在一楼二楼的住户经常受 到蚊子、小虫子的影响,而较高楼层的住 户并没有感到有啥影响。

在城区吉祥社区、东门社区等老居 民区,记者也看到了爬山虎的影子。"这 是我和老伴种的,已经两年的时间了, 长得还可以,快到二楼了。"在吉祥社 区,住在一楼的居民陈宏兰说,他家里 今年感觉比去年凉快多了。

爬山虎遮荫又美观,可不可以大面

"在小区里种爬山虎有很多好处, 但也有不少弊端,大面积推广,还须谨 慎。"济宁市林业局林业站工作人员表 示,在小区内种植,如果发生病虫害时 很不容易处理,冬天,爬山虎枯枝叶也 容易被引燃着火,而且墙壁长时间被枝 叶遮盖,容易潮湿受损,墙皮容易脱落。

◎社区课堂◎

## 如何防盗、辨假药 社区课堂教您妙招

时间:17日上午9点 地点:小闸口社区

本报济宁6月13日讯 (记者 范少伟 李倩)

居家防盗有没有方便的 方法;真假保健品如何一 眼看穿……为了提高广 大市民的安全防范意识 以及辨别真假药品的能 力,本周日(17日)上午9点, 本报社区课堂将邀请济 宁市中区阜桥派出所民 警以及济宁市食品药品 稽查支队工作人员走进 小闸口社区,不仅有案例 的讲解,还有现场真假产 品的辨别,欢迎广大读者 拨打2110110报名参加。

近日,记者在社区采 访过程中,经常听到家中 被盗甚至有的小区连续 几天遭盗窃,一些小区业 主家里遭了殃。除此之 外,还有不少读者拨打本 报热线电话讲述购买保 健品被骗的经历。"家里 老人买保健品,花了两千 多元钱,在网上一查,根 本没有这个品牌。"13日上

话说。 "夏季是小偷人室盗 一一很多市 窃的高发期,因为很多市 民开着门窗睡觉,特别容 易在安全防范上疏忽。 阜桥派出所所长董晓峰 说,如果想防止外面有 人推拉窗户,可以在窗 户后面顶上一些木条, 限制从两边开启窗户, "在当天的社区课堂上, 我们会讲解许多的防盗 小窍门,还会发放安全 防范手册。"

现场,不仅有简单的 防盗知识等您学习,药监 部门现场还将展示讲解 如果辨别假劣药品、保健 品辨别方法,也会让您受 益匪浅。"我们社区也经 常搞这样的活动,预防中 老年人上当受骗。"小闸 口社区居委会蔡主任说, 老百姓防盗防骗的意识 增强了,才不致于上当受 骗后追悔莫及。

